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AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  DÉCIMA  PRIMEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEXANDRE

GOTFRID, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA,  FRANCISCO CARLOS CABRINI,  ALEX

LUIZ NOGUEIRA,  PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN,

PEDRO FERREIRA DE LIMA, WILSON ROBERTO DAVID MOTA E VANDERLEI FRANCISCO

DE OLIVEIRA. CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE

PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU  ABERTA  A  SESSÃO.

INICIALMENTE O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO DE

OLIVEIRA,  FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO  ANTERIOR,  QUE FOI  APROVADA POR

UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA,

FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES  RECEBIDOS:  REQUERIMENTO  Nº  15/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; REQUERIMENTOS Nº 24/2013 E Nº

25/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID;  REQUERIMENTOS  Nº

14/2013,  Nº  15/2013,  Nº  16/2013,  Nº  17/2013,  Nº  18/2013  E Nº  19/2013,  DE AUTORIA DO

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI; REQUERIMENTOS Nº 27/2013, Nº 28/2013, Nº

29/2013  E  Nº  30/2013,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES

CASTRO. NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO DE

ORADORES  INSCRITOS,  FEZ  USO  DA  PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA QUE COMENTOU SOBRE VISITA QUE FEZ, NO DIA

VINTE  E  QUATRO  DESTE  MÊS,  À  REFAP  –  REFINARIA  DA  PETROBRAS  ALBERTO

PASQUALINI, EM CANOAS, NO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, JUNTAMENTE COM OS

VEREADORES  PEDRO NOGUEIRA, PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, PAULO HORÁCIO E

ROBERTO  MOTA,  COM  O  OBJETIVO  DE  CONHECER  SOBRE  OS  INVESTIMENTOS  DA

PETROBRAS NAQUELE MUNICÍPIO E DESCOBRIR QUAIS DELES A EMPRESA PODERIA

INVESTIR EM ARAUCÁRIA E OS MOTIVOS POR QUE ISTO NÃO É FEITO E DE QUEM É A

RESPONSABILIDADE. NA APURAÇÃO FEITA JUNTO AO GERENTE DE COMUNICAÇÃO DA

PETROBRAS  DISTRIBUIDORA,  SENHOR  CESAR  GONÇALVES,  CONSTATOU-SE  A

EXISTÊNCIA  DE DIVERSOS PROJETOS VOLTADOS À  COMUNIDADE E  VIU-SE QUE OS

GRANDES  RESPONSÁVEIS  PELA  NÃO  APLICAÇÃO  DESSES  PROJETOS  SÃO  AS

ENTIDADES QUE NÃO CONSERVAM SUA DOCUMENTAÇÃO CORRETA EM DIA PARA QUE

POSSAM SOLICITAR JUNTO À PETROBRAS A EXECUÇÃO DE BENEFÍCIOS. COMENTOU
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QUE A PETROBRAS DO RIO GRANDE DO SUL ABRIU VERBAS DE APROXIMADAMENTE

TRÊS MILHÕES E MEIO DE REAIS PARA APLICAR NAS INSTITUIÇÕES DA REGIÃO DE

ABRANGÊNCIA DA REFINARIA DE CANOAS, TANTO PARA SUAS NECESSIDADES COMO

PARA  APLICAÇÃO  NO  MEIO  AMBIENTE,  EQUIPES  ESPORTIVAS  E  ÁREAS  SOCIAIS

DIVERSAS. AFIRMOU QUE CHAMOU A ATENÇÃO DOS VEREADORES QUE EM CANOAS A

PREFEITURA  E  A  CLASSE  ADMINISTRATIVA  PÚBLICA  SOLICITAM  A  EXECUÇÃO  DE

PROJETOS, CONTUDO, AS INSTITUIÇÕES DA REGIÃO FAZEM A SUA PARTE, MANTENDO

SUA  DOCUMENTAÇÃO  DE  ACORDO  COM  O  EXIGIDO.  FALOU  QUE  UM  EXEMPLO  DE

APLICABILIDADE É O DA NECESSIDADE DE CRECHES NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA,

CUJA  GRANDE  RESPONSÁVEL  PELO  AUMENTO  NA DEMANDA  FORAM  AS OBRAS  DA

REFINARIA DE ARAUCÁRIA, COM OS ALTOS INVESTIMENTOS REALIZADOS  EM OBRAS,

ATRAINDO  MUITAS  FAMÍLIAS  DE  TRABALHADORES  VINDOS  DE  OUTROS  MUNICÍPIOS

PARA  NOSSA REGIÃO,  EXIGINDO A  DISPONIBILIDADE DE SERVIÇOS PÚBLICOS  PARA

TODOS. CITOU O EXEMPLO DE CANOAS, ONDE, QUANDO NÃO HÁ VAGAS NAS CRECHES

MUNICIPAIS,  A  PREFEITURA  DESTINA  ESCOLAS  PARTICULARES  PARA  ACOLHER  AS

CRIANÇAS QUE NECESSITAM, ASSIM COMO MUITOS OUTROS, COMO INVESTIMENTOS

NA  EDUCAÇÃO.  AFIRMOU  QUE  A  EQUIPE  DAQUELA  REFINARIA  VAI  ENVIAR  PARA

ARAUCÁRIA VÁRIOS PROJETOS COMO SUGESTÃO PARA SEREM REIVINDICADOS JUNTO

À  REFINARIA  DE  ARAUCÁRIA.  COMENTOU  SOBRE  A  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  PORTO

ALEGRE,  NO  RIO  GRANDE  DO  SUL,  E  TEVE  A  OPORTUNIDADE  DE  CONHECER  O

FUNCIONAMENTO DA “TV CÂMARA”  DAQUELA CIDADE,  QUE É BEM ESTRUTURADA,  E

PÔDE CONVERSAR COM AS PESSOAS PARA COLHER DEPOIMENTOS SOBRE A MESMA.

EM  APARTE CONCEDIDO,  O  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA FALOU DO ESFORÇO  DA

ADMINISTRAÇÃO DA CÂMARA DE ARAUCÁRIA PARA IMPLANTAR ESTE PROJETO DA “TV

CÂMARA”  NO NOSSO MUNICÍPIO  E QUE SE ESTÁ BUSCANDO REFERÊNCIAS PARA O

MELHOR FUNCIONAMENTO QUANDO ESTA FOR IMPLANTADA, DA MESMA FORMA SÉRIA

COMO  FOI  ESTRUTURADA  A  IMPLANTAÇÃO  DO  PORTAL  DA  TRANSPARÊNCIA  NO

LEGISLATIVO, QUE ESTÁ ACESSÍVEL A TODOS NA INTERNET PARA DEMONSTRAR TODA

A MOVIMENTAÇÃO FINANCEIRA DESTA CASA. RETOMANDO A PALAVRA, O VEREADOR

VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  COMENTOU  DOS  ELOGIOS  QUE  O  GRUPO  RECEBEU  POR

OCASIÃO  DESSA  VISITA,  PUBLICADA  NA  PÁGINA  ELETRÔNICA  DAQUELE  MUNICÍPIO.

AFIRMOU QUE CONHECEU TANTO A RÁDIO CÂMARA COMO A TV CÂMARA, QUE JÁ FOI

TRANSMITIDA POR CANAL A CABO E AGORA JÁ É POR CANAL ABERTO DE TELEVISÃO.

FALOU TAMBÉM A RESPEITO DO PROGRAMA DE COMPRA DE VAGAS PELA PREFEITURA
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MUNICIPAL,  DESTINADAS  AO  INCENTIVO  DA  EDUCAÇÃO  NO  NOSSO  MUNICÍPIO  E

DECLAROU QUE ESTE É UM DIREITO DA CRIANÇA E QUE NÃO DEVE SER JOGADA A

RESPONSABILIDADE APENAS PARA OS ÓRGÃOS PÚBLICOS E QUE O CONHECIMENTO E

A MELHORIA  DAS  CONDIÇÕES  DO MUNICÍPIO  DEVEM  SEMPRE  SER  BUSCADOS  POR

TODOS.  CONCLUINDO.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA

AFIRMOU QUE AS VISITAS QUE OS VEREADORES COMEÇARAM A FAZER A OUTROS

MUNICÍPIOS É EM FUNÇÃO DE QUE NAS PRESTAÇÕES DE CONTAS QUE O MUNICÍPIO

PRESTA  HOUVE  A  DISCUSSÃO  A  RESPEITO  DAS  ATIVIDADES  DA  PETROBRAS  E  OS

INVESTIMENTOS  QUE  A  MESMA  FAZ  OU  NÃO  NO  MUNICÍPIO  E  PARA  SE  TER

PARÂMETROS PARA SE FAZER UMA COBRANÇA JUNTO ÀQUELA EMPRESA,  QUE FAZ

PATROCÍNIOS  A  TIMES  DE  FUTEBOL  E  MESMO  A  UMA  EQUIPE  AUTOMOBILÍSTICA

INTERNACIONAL. SABE-SE QUE NA CIDADE DE PAULÍNIA, NO ESTADO DE SÃO PAULO, A

PETROBRAS FINANCIOU A PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS DO MUNICÍPIO, PORÉM NÃO SE

TEM  CERTEZA,  POR  ISTO,  AS  VISITAS  SERÃO  REALIZADAS  PARA  SE  FAZER  UM

LEVANTAMENTO  DOS  PROJETOS  QUE  ESTÃO  EM  ANDAMENTO  NESSAS  CIDADES.

COMENTOU  QUE  A  REFINARIA  DE  CANOAS  É  MENOR  DO  QUE  A  DE  ARAUCÁRIA,

CONSIDERADA DE GRANDE PORTE E QUE EXECUTA GRANDES PROJETOS, PORÉM, EM

NOSSO MUNICÍPIO O INVESTIMENTO É NA CASA DE QUATROCENTOS MIL REAIS POR

ANO, ENQUANTO QUE NA REGIÃO DE CANOAS O VALOR É DE TRÊS MILHÕES E MEIO DE

REAIS  POR ANO.  DISSE QUE EM  ARAUCÁRIA  O VALOR DO INVESTIMENTO PODERIA

CHEGAR  A  CINCO  MILHÕES DE REAIS  POR ANO,  DEVIDO  AO PORTE DA REFINARIA,

SENDO  QUE  ESTES  RECURSOS  PARA  SEREM  INVESTIDOS  PRECISAM  APENAS  DA

DECISÃO DA PETROBRAS LOCAL. EXISTEM OUTROS RECURSOS QUE PODERIAM SER

ATÉ MAIORES DO QUE ESTE, QUE DEPENDERIAM ENTÃO DA DECISÃO DA DIRETORIA DA

PETROBRAS QUE TEM SEDE EM SÃO PAULO, E QUE PODERÁ SER VISITADA TAMBÉM.

AFIRMOU  QUE  A  PETROBRAS,  POR  DECISÃO  SUPERIOR,  NÃO  PODE  REPASSAR

RECURSOS  PARA  O  PODER  PÚBLICO,  TENDO  QUE  REPASSAR  PARA  UMA  ONG  –

ORGANIZAÇÃO NÃO GOVERNAMENTAL, PARA QUE ESTA EXECUTE AS AÇÕES, SENDO

POSSÍVEL  APENAS  AO PODER PÚBLICO  PARTICIPAR COM APOIO AOS PROJETOS.  O

VEREADOR AFIRMOU QUE ISTO NÃO ESTÁ CERTO,  POIS É  UMA MANEIRA DE FICAR

ALIMENTANDO AS ONGS SEM NECESSIDADE, POIS SE O MUNICÍPIO TEM CONDIÇÕES DE

EXECUTAR  UM  PROJETO,  ESTE  DEVERIA  SER  APOIADO  DIRETAMENTE  PELA

PETROBRAS, POIS SE TEM NOTÍCIAS DE ONGS BRASILEIRAS QUE NÃO TEM APLICADO

CORRETAMENTE OS RECURSOS QUE RECEBEM, NÃO SENDO ESTE O CASO DE ONGS
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EM  ARAUCÁRIA.  CONTUDO,  SE  HÁ  ESTA  DETERMINAÇÃO  DE  SE  PASSAR  O

FINANCIAMENTO ATRAVÉS DE UMA ONG, ARAUCÁRIA PRECISA OFERECER PROJETOS E

PARA ISSO É NECESSÁRIO QUE OS CIDADÃOS TRAGAM PARA O PODER PÚBLICO AS

SUAS NECESSIDADES E SUGESTÕES DO QUE É PRECISO SER FEITO. COMENTOU QUE

ESTÁ  SENDO  FEITO  UM  LEVANTAMENTO  DOS  PROJETOS  QUE  PODEM  SER

OFERECIDOS,  ATÉ  POR  SIMILARIDADE  COM  OUTROS  PROJETOS  JÁ  EM  EXECUÇÃO,

COMO A “CIDADE DA SOLDA” PARA INCENTIVAR A QUALIFICAÇÃO DE PROFISSIONAIS,

POR EXEMPLO, DEVENDO SE ESTENDER ÀS ÁREAS DA ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE,

CULTURA  E  LAZER,  POR  EXEMPLO.  O  VEREADOR  QUESTIONOU,  NOS  MUNICÍPIOS

VISITADOS SE ERA EXIGIDO QUE AS ENTIDADES FOSSEM DECLARADAS DE UTILIDADE

PÚBLICA, AO QUE FOI DECLARADO QUE NÃO ERA CONDIÇÃO NECESSÁRIA. DISSE QUE

OUTROS VEREADORES DEVERÃO PARTICIPAR TAMBÉM DE OUTRAS VISITAS QUE SE

FARÃO  EM OUTROS MUNICÍPIOS,  COMO PAULÍNIA  E  CUBATÃO,  NO ESTADO DE SÃO

PAULO, QUE SÃO MUNICÍPIOS QUE TEM REFINARIAS DA PETROBRAS DE GRANDÍSSIMO

PORTE, COM CAPACIDADE DE REFINO E ARRECADAÇÃO QUATRO VEZES MAIOR QUE A

REFINARIA  DE  ARAUCÁRIA,  POR  ISSO,  AS  INFORMAÇÕES  SOBRE  SUBSÍDIOS  A

TRANSPORTE COLETIVO,  E OUTRAS,  DEVEM SER VERIFICADAS PELOS VEREADORES

SOBRE SUA VERACIDADE, MOSTRANDO QUE SE PODE TOMAR ATITUDES. AGRADECEU E

PARABENIZOU AO PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, QUE

JÁ SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA OFERECER O APOIO NECESSÁRIO PARA ESTES

DESLOCAMENTOS. COMENTOU QUE NAS VISITAS PÔDE CONHECER AS DIFICULDADES

DAS CIDADES VISITADAS, CANOAS E ESTEIO, INCLUSIVE EM RELAÇÃO AO MAGISTÉRIO

EM  GREVE  E  OUTRAS  REIVINDICAÇÕES.  DESTACOU  QUE  EM  ESTEIO,  O  PREFEITO

DECLAROU QUE NÃO CONSTRUIRIA MAIS CRECHES,  TERCEIRIZANDO  TODAS,  E POR

ISSO,  O  VEREADOR  SUGERIU  QUE  UMA  EQUIPE  TÉCNICA  DE  ARAUCÁRIA  TAMBÉM

FOSSE  ATÉ  AQUELE  MUNICÍPIO  PARA  OBSERVAR  OS  CUSTOS  DESTE  TIPO  DE

ADMINISTRAÇÃO  PARA  SE  SABER  A  VIABILIDADE  FINANCEIRA  DE  IMPLANTAÇÃO  EM

NOSSA CIDADE. O VEREADOR AFIRMOU QUE O OBJETIVO É TRAZER MELHORIAS PARA

ARAUCÁRIA.  A  RESPEITO  DA  DISCUSSÃO,  QUE  HÁ  NA  CIDADE  HOJE,  SOBRE  A

CASSAÇÃO  DO  PREFEITO,  DISSE  QUE  EXISTE  UM  ERRO  QUE  ACONTECE  HOJE  NO

SISTEMA DA JUSTIÇA ELEITORAL, POIS QUEM LEGISLA A RESPEITO É O CONGRESSO

NACIONAL,  PORÉM  QUEM  EXECUTA  É  A  JUSTIÇA  ELEITORAL,  PORTANTO,  QUE  SE

RESOLVAM ANTES AS QUESTÕES DE CULPABILIDADE JÁ NO INÍCIO DO PROCESSO E

NÃO DEPOIS QUE UM PREFEITO SE ELEGEU E JÁ INICIOU SEU TRABALHO SEM PAZ
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PARA GOVERNAR,  SENDO UM INCÔMODO TANTO PARA ELE E SUA EQUIPE QUANTO

PARA A POPULAÇÃO, COMENTANDO QUE UM CIDADÃO LHE DISSE QUE HOJE O VOTO

NÃO VALE MAIS NADA, POIS POR DUAS VEZES O SEU VOTO NÃO TEVE VALIDADE, POR

DECISÃO  DA  JUSTIÇA  QUANTO  AO  SEU  CANDIDATO  VOTADO.  CONCLUINDO.  NÃO

HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO

DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 14/2013, DE AUTORIA DA

VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  O

PROGRAMA  DE  TROCA  DE  ÓLEO  USADO  DE  COZINHA  POR  SABÃO  VEGETAL  NO

MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  EM  CONJUNTO  Nº

13/2013 – CJR E Nº 10/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1477/2013, DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1477/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  407.175,92

(QUATROCENTOS E SETE MIL, CENTO E SETENTA E CINCO REAIS E NOVENTA E DOIS

CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU

QUE O VALOR SE REFERE A UMA OBRA DO PAC 2 – PROGRAMA DE ACELERAÇÃO DO

CRESCIMENTO,  JÁ PREVISTO NO ANO PASSADO E QUE O VALOR É APENAS O QUE

FALTA PARA SER CONCLUÍDA A OBRA. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE.

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 15/2013 – CJR E Nº

11/2013  –  CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1483/2013,  DE  INICIATIVA  DO

PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1483/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  NO

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 455.000,00 (QUATROCENTOS E

CINQUENTA E CINCO MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR ROBERTO

MOTA COMENTOU QUE AS MUDANÇAS QUE OCORREM NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO

SÃO  FEITAS  PARA  DAR  COBERTURA  ÀS  NECESSIDADES  DE  UMA  SECRETARIA,

TRANSFERINDO-SE  RECURSOS  DE  UMA  PARA  OUTRA  RUBRICA  DENTRO  DO

ORÇAMENTO DE UMA MESMA SECRETARIA. AFIRMOU QUE SE DIZ QUE O ORÇAMENTO É

O PROJETO MAIS IMPORTANTE DO MUNICÍPIO, SENDO SEGUIDO PELOS PROJETOS DE

PLANO  PLURIANUAL  E  DE  DIRETRIZES  ORÇAMENTÁRIAS,  CONTUDO,  NA  APLICAÇÃO

TODOS PODEM SER MUDADOS AO LONGO DA ADMINISTRAÇÃO, E COMENTOU QUE O
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CONGRESSO ESTÁ QUERENDO ENGESSAR ESTE SISTEMA, IMPEDINDO QUE RECURSOS

POSSAM SER DESTINADOS ATRAVÉS DE EMENDAS POR DEPUTADOS E QUE SE ESTÁ

TAMBÉM  QUERENDO  TRANSFORMAR  A  DESTINAÇÃO  DE  RECURSOS  DE  FORMA

IMPOSITIVA  NA  EXECUÇÃO  DOS  ORÇAMENTOS.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO

COMENTOU QUE AS TRANSFERÊNCIAS A QUE SE REFERE ESTE PROJETO EM VOTAÇÃO

TÊM O OBJETIVO DA ECONOMIA NA APLICAÇÃO DOS RECURSOS PELA PREFEITURA. O

PROJETO FOI  APROVADO  POR UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E VOTAÇÃO DO

PARECER EM CONJUNTO Nº 16/2013 – CJR E Nº 12/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO

DE  LEI  Nº  1486/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO DE LEI  Nº

1486/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR

DE  R$  7.095.000,00  (SETE MILHÕES  E  NOVENTA E  CINCO  MIL  REAIS)  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO,  EM  COMENTÁRIO  AO  ARTIGO

TERCEIRO, DISSE QUE AS MELHORIAS EM INVESTIMENTOS NA EDUCAÇÃO NÃO SERIAM

CONTESTADOS  PELO  ELE,  CONTUDO,  ALERTOU  SOBRE  OS  DESLOCAMENTOS  DE

RECURSOS REFERENTES À LOCAÇÃO DE MÃO DE OBRA E DISSE QUE GOSTARIA DE

SABER SE É REFERENTE AOS SERVIÇOS QUE SERÃO TERCEIRIZADOS OU NÃO, PORÉM,

COMO  CONFIANÇA  NA  ADMINISTRAÇÃO,  DECLAROU  QUE  VOTARIA  FAVORÁVEL  AO

PROJETO.  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  FEZ  A  LEITURA  DA  JUSTIFICATIVA

APRESENTADA  NO  PARECER  CONJUNTO  DAS  COMISSÕES,  QUE  DÃO  TODAS  AS

RESPOSTAS ÀS DÚVIDAS DO VEREADOR PAULO HORÁCIO SOBRE A FINALIDADE DAS

TRANSFERÊNCIAS  DAS  DOTAÇÕES  ORÇAMENTÁRIAS  DO  PROJETO  EM  VOTAÇÃO,

SENDO ALGUMAS DELAS OBJETO MESMO DE PROPOSIÇÃO DO VEREADOR E ADVERTIU

QUE SE NÃO FOREM LIDOS OS PARECERES PARA O PÚBLICO PRESENTE ACOMPANHAR

FICARÁ A IMPRESSÃO DE QUE OS PROJETOS ESTÃO SENDO VOTADOS SEM A DEVIDA

ANÁLISE  DO  LEGISLATIVO,  POIS  TODOS  TRAZEM  A  JUSTIFICATIVA  PARA  SEREM

APROVADOS.  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  COMENTOU  QUE  UM  DOS

OBJETIVOS  DO  PROJETO  É  DESTINAR  RECURSOS  PARA  OBRAS  NA  ESCOLA

LOCALIZADA NO JARDIM ITAIPU E QUE CONSTATOU PESSOALMENTE A NECESSIDADE

DA REALIZAÇÃO URGENTE DAQUELAS OBRAS. O VEREADOR ROBERTO MOTA AFIRMOU

QUE  A  CÂMARA  HOJE  ESTÁ  COLABORANDO  COM  O  PREFEITO  NAS  DIFICULDADES

FINANCEIRAS  QUE  O  MUNICÍPIO  ESTÁ  ENFRENTANDO,  POR  ISSO,  AO  INVÉS  DE

DEMORAR  MAIS  TEMPO  PARA  ANALISAR  OS  PROJETOS  QUE  SÃO  ENVIADOS  PELO
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PREFEITO, O LEGISLATIVO ESTÁ USANDO DE RAPIDEZ NESTA ANÁLISE E, SE RESTAREM

DÚVIDAS  QUANTO  A  ALGUM  ARTIGO  DO  PROJETO,  O  VEREADOR  PODERÁ  PEDIR

DESTAQUE  E,  APÓS  INFORMAÇÕES  COMPLEMENTARES,  SE  ACHAR  ADEQUADO,

DEVERÁ  APRESENTAR  UMA  EMENDA  AO  PROJETO  NA  SEGUNDA  VOTAÇÃO,

DESTACANDO  QUE  APESAR  DOS  PRAZOS  DISPONÍVEIS  PARA  A  TRAMITAÇÃO  DE

PROJETOS, A CÂMARA ESTÁ FAZENDO UM ESFORÇO, COMO VOTO DE CONFIANÇA NO

PREFEITO,  COM  O OBJETIVO  DE  ACELERAR  AS  PROVIDÊNCIAS  NECESSÁRIAS  PARA

REEQUILÍBRIO  DO  MUNICÍPIO.  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA

COMENTOU QUE TODOS OS PARECERES SERÃO LIDOS NA ÍNTEGRA E QUE QUANDO A

“TV  CÂMARA”  ESTIVER  IMPLANTADA  EM  ARAUCÁRIA,  SERÁ  FACILITADO  A  TODOS  O

ACOMPANHAMENTO DO QUE ESTÁ SENDO DISCUTIDO NO PLENÁRIO. FALOU TAMBÉM

DA  DISPOSIÇÃO  DA  PRESIDÊNCIA  DA  CÂMARA  EM  COLABORAR  NA  AGILIZAÇÃO  DA

TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS NESTE MOMENTO DIFÍCIL DO MUNICÍPIO. O VEREADOR

PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE APENAS LEVANTOU A DÚVIDA EM RELAÇÃO A UM

DOS ARTIGOS DO PROJETO PORQUE O PARECER DA COMISSÃO NÃO TRAZ EM SUA

JUSTIFICATIVA O DETALHAMENTO DA REALOCAÇÃO DO RECURSO,  E  DISSE QUE NA

ANÁLISE  DO  PROJETO  NAS  COMISSÕES  O  VEREADOR  RECEBEU  INFORMAÇÕES  DA

PREFEITURA  A  RESPEITO  E  QUE  ESTA  COLABOROU  TAMBÉM  NA  AGILIZAÇÃO  DA

DISCUSSÃO DA MATÉRIA. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM PEDIDO

DE  DESTAQUE  AO  ARTIGO  TERCEIRO  PELO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 18/2013 – CJR E Nº 14/2013 –

CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1487/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1487/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO –

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 266.000,00 (DUZENTOS E SESSENTA E SEIS MIL

REAIS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 19/2013 – CJR E Nº 15/2013 –

CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1488/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1488/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  NO

ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE NO  VALOR  DE  R$  8.271.000,00  (OITO MILHÕES,

DUZENTOS E SETENTA E UM MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR
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PAULO  HORÁCIO  COMENTOU,  NA  DISCUSSÃO  DO  ARTIGO  QUINTO,  SOBRE  O

REMANEJAMENTO DE NÚMEROS DO PROJETO, QUE SÃO APENAS PREVISÕES DO QUE

SE POSSA GASTAR E DESTACOU A DESTINAÇÃO DE RECURSOS PARA A SECRETARIA

DE SAÚDE, ALÉM DO QUE JÁ FOI PREVISTO, QUE REPRESENTAM O GASTO DO HOSPITAL

MUNICIPAL, QUE MOSTRA QUE O CUSTO DE SE MANTER O HOSPITAL É MUITO ALTO. A

RESPEITO DA DESTINAÇÃO DE RECURSOS PARA A HABITAÇÃO, ESTA DEMONSTRA A

DISPOSIÇÃO DO PREFEITO EM CUMPRIR COM O SEU PLANO DE GOVERNO E GERAR

ECONOMIA PARA O MUNICÍPIO.  O VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU SOBRE O

CUSTO DO HOSPITAL E AFIRMOU QUE DEVERIA SER VERIFICADA A ADMINISTRAÇÃO DA

EMPRESA RESPONSÁVEL PELO HOSPITAL MUNICIPAL, DEVIDO A TER CONHECIMENTO

DE  DECLARAÇÕES  DE  USUÁRIO  QUE  PROCUROU  A  UPA  –  UNIDADE  DE  PRONTO

ATENDIMENTO ONDE, APÓS PASSAR MAL,  NÃO PÔDE SER INTERNADO NO HOSPITAL

MUNICIPAL POR FALTA DE VAGAS, PERMANECENDO DE UM DIA PARA OUTRO SEM SER

ENCAMINHADO, TENDO QUE SER MANDADO PARA CASA, MESMO SEM TER CONDIÇÕES

DE VOLTAR. QUESTIONOU SE O HOSPITAL NÃO ESTÁ MASCARANDO A FALTA DE VAGAS

PARA PODER FATURAR MAIS, SEM PRESTAR O ATENDIMENTO A UM NÚMERO MAIOR DE

PACIENTES,  ECONOMIZANDO  SEUS  RECURSOS.  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN

COMENTOU SOBRE A FALTA DE APORTE FINANCEIRO PARA A DISTRIBUIÇÃO GRATUITA

DE  MEDICAMENTOS  E  DISSE  QUE  ESTA  QUESTÃO  É  IMPORTANTE  PORQUE  A

POPULAÇÃO CRESCE DE MÊS A MÊS E OS MEDICAMENTOS QUE SÃO PROCURADOS

SÃO CAROS E QUE SE JUSTIFICA A DESTINAÇÃO DE MAIORES RECURSOS PARA ESTA

ÁREA.  EM RELAÇÃO  À ADMINISTRAÇÃO  DO HOSPITAL,  DISSE QUE É NECESSÁRIA  A

DESTINAÇÃO DE MAIOR APORTE DE FINANCIAMENTO POR QUE ESTE É GERIDO PELA

PRÓ-SAÚDE, QUE É UMA ENTIDADE QUE ADMINISTRA MAIS DE TRINTA HOSPITAIS, NA

MAIOR PARTE NOS ESTADOS DE SÃO PAULO E MINAS GERAIS, SENDO RECONHECIDA

POR SUA IDONEIDADE E QUE TEM APROVAÇÃO PELAS ENTIDADES FILANTRÓPICAS E

HOSPITALARES.  FALOU  DA  NECESSIDADE  DE  AMPLIAÇÃO  DAS  INSTALAÇÕES,  QUE

DISPÕEM DE CENTO E VINTE LEITOS PARA CENTO E TRINTA MIL HABITANTES, SENDO

ESTA  UMA  PROPORÇÃO  INSUFICIENTE  PARA  DAR  ATENDIMENTO  À  POPULAÇÃO  DE

NOSSO  MUNICÍPIO.  AFIRMOU  QUE  TAMBÉM  É  IMPORTANTE  CONSEGUIR  TRAZER

OUTROS TIPOS DE RECURSOS PARA SEREM INVESTIDOS NO HOSPITAL, QUE HOJE SÓ

RECEBE  INVESTIMENTOS  VINDOS  DA  PREFEITURA,  SENDO  INSUFICIENTES  PARA  SE

TER UMA EVOLUÇÃO CONSTANTE NO ATENDIMENTO, E DISSE QUE APÓS CINCO ANOS

DE  INAUGURAÇÃO  ATÉ  HOJE  NÃO  HOUVE  O  CREDENCIAMENTO  JUNTO  AO  SUS  –
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SISTEMA  ÚNICO  DE  SAÚDE,  E  TAMBÉM  AOS  CONVÊNIOS  MÉDICOS.  FALOU  DA

DIFICULDADE DE QUEM TEM CONVÊNIOS PARA RECEBER ATENDIMENTO MÉDICO EM

ARAUCÁRIA APÓS AS NOVE HORAS DA NOITE, TENDO QUE PROCURAR ATENDIMENTO

EM  CURITIBA  OU  PROCURANDO  OS  PRONTO  ATENDIMENTOS  DE  ARAUCÁRIA,

JUNTANDO-SE  AOS  QUE  JÁ  SÃO  ATENDIDOS  PELO  MUNICÍPIO.  ESTES  NOVOS

INVESTIMENTOS  POSSIBILITARIAM,  INCLUSIVE,  A  CRIAÇÃO  DE  UMA  UNIDADE

CORONARIANA, QUE JÁ SE FAZ NECESSÁRIA NO MUNICÍPIO. A VEREADORA ADRIANA

COCCI COMENTOU QUE A AMPLIAÇÃO DO HOSPITAL É MUITO IMPORTANTE E DISSE QUE

SEMPRE PROCURA A DIREÇÃO DO HOSPITAL PARA SE INTEIRAR DAS CONDIÇÕES DE

ATENDIMENTO E CONSTATOU QUE OS INVESTIMENTOS SÃO MUITO NECESSÁRIOS E

QUE ALI,  MESMO  SE VERIFICANDO  PONTUALMENTE ALGUMAS  FALHAS,  É  FEITO UM

EXCELENTE TRABALHO  DE ATENDIMENTO.  REITEROU QUE O NÚMERO  DE LEITOS É

INSUFICIENTE  PARA  A  DEMANDA  DA  POPULAÇÃO  ARAUCARIENSE.  AFIRMOU  QUE  É

IMPORTANTE  O  LEGISLATIVO  TAMBÉM  APOIAR  NA  BUSCA  DA  CONSOLIDAÇÃO  DE

ATRAIR MAIORES INVESTIMENTOS PARA O HOSPITAL. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA

CONCORDOU COM O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN DE QUE É NECESSÁRIO MAIORES

INVESTIMENTOS E AMPLIAÇÃO DO ESPAÇO DO HOSPITAL E LEMBROU QUE EXISTE UM

ESPAÇO  NAS  DEPENDÊNCIAS  DO  ANTIGO  HOSPITAL  SÃO  VICENTE  DE  PAULO  QUE

PODERIA  SER  UTILIZADO  PARA  RECEBER  INVESTIMENTOS  PARA  ESTA  ÁREA  DE

ATENDIMENTO.  NA  DISCUSSÃO  DO  ARTIGO  SEXTO  DO  PROJETO,  O  VEREADOR

ROBERTO  MOTA  COMENTOU  QUE  O  MELHOR  MOMENTO  QUE  TEVE  A  SAÚDE  DE

ARAUCÁRIA FOI QUANDO O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN FOI O SECRETÁRIO MUNICIPAL

DE SAÚDE, QUE IMPLEMENTOU MUITOS BENEFÍCIOS QUE SÃO UTILIZADOS ATÉ HOJE, E

QUE NAQUELA ÉPOCA O SUS REPASSAVA RECURSOS PARA O ANTIGO HOSPITAL SÃO

VICENTE  DE  PAULO,  NA  CASA  DOS  TREZENTOS  MIL  REAIS,  O  QUE  SERIA  HOJE

CORRESPONDENTE A UM MILHÃO DE REAIS QUE SERIAM REPASSADOS AO HOSPITAL

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. EM RELAÇÃO AOS CONVÊNIOS, DISSE QUE O ATENDIMENTO

FEITO A USUÁRIOS DE CONVÊNIOS NÃO ONERAM O HOSPITAL, POIS SÃO COBERTOS

PELAS  EMPRESAS.  AFIRMOU  QUE  ALÉM  DO  QUE  JÁ  FOI  CITADO  COMO  NOVOS

INVESTIMENTOS, TAMBÉM É NECESSÁRIA A PARTICIPAÇÃO DO ESTADO, POIS ESTE TEM

A OBRIGAÇÃO DE DESTINAR DOZE POR CENTO DO ORÇAMENTO EM SAÚDE E NÃO O

FAZ,  BEM COMO, ALERTOU QUE ARAUCÁRIA TEM CENTO E TRINTA MIL HABITANTES,

CONTUDO, TEM CENTO E OITENTA MIL CARTEIRAS DE SAÚDE EMITIDAS, QUE SIGNIFICA

QUE PESSOAS DE OUTROS MUNICÍPIOS DA REGIÃO DE CURITIBA VEM PARA ARAUCÁRIA
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RECEBER  ATENDIMENTO,  POR ISSO A  NECESSIDADE  DA AJUDA  DO ESTADO  NESTA

QUESTÃO. COMENTOU SOBRE A POUCA UTILIZAÇÃO DA UPA DO BAIRRO COSTEIRA,

QUE  É  DEVIDA  A  NECESSIDADE  DE  SE  FAZER  EXAMES  E  ESTES  NÃO  ESTÃO

DISPONÍVEIS  NAQUELA  UNIDADE,  QUE  DISPÕE,  POR  EXEMPLO,  DE  UM  APARELHO

DIGITAL DE RAIOS X QUE NÃO É UTILIZADO. O VEREADOR PAULO  HORÁCIO DISSE QUE

DEVE SER VISTA COM EQUIDADE A QUESTÃO DE PAGAMENTO PELOS ATENDIMENTOS

DE SERVIÇOS MÉDICOS PELO SUS E PELOS CONVÊNIOS MÉDICOS NUMA ESTRUTURA

CONSTRUÍDA PELO PODER PÚBLICO.  DISSE QUE O NÚMERO DE ATENDIMENTOS DE

PESSOAS QUE VEM DE OUTROS MUNICÍPIOS É UMA REALIDADE QUE TEM QUE SER

CONSIDERADA  PELA  QUALIDADE  DOS  SERVIÇOS  DE  SAÚDE  OFERECIDA  POR

ARAUCÁRIA.  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  AFIRMOU  QUE PELO  QUE O  MUNICÍPIO

PAGA PARA O HOSPITAL NÃO É POSSÍVEL O AVANÇO NO ATENDIMENTO HOJE.  DISSE

QUE SE PODERIA, COMO REGRA PARA ATENDIMENTOS DE HOSPITAIS FILANTRÓPICOS,

ADOTAR SETENTA POR CENTO DOS ATENDIMENTOS PELO SUS E TRINTA POR CENTO

PARA OS CONVÊNIOS PRIVADOS,  A EXEMPLO DO HOSPITAL CARDIOLÓGICO DE SÃO

PAULO, QUE É REFERÊNCIA NACIONAL, GARANTINDO UM RETORNO FINANCEIRO MAIOR.

FALOU  QUE  NÃO  EXISTE  A  NECESSIDADE  DE  SE  MANTER  TRÊS  PRONTO

ATENDIMENTOS  EM  ARAUCÁRIA,  DEVENDO  SER  AMPLIADO  O  ATENDIMENTO,  COM

MELHOR ESTRUTURA E CENTRALIZADA, PARA MELHOR ALCANCE DOS MORADORES DA

CIDADE TODA. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 03/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID,

QUE HOMENAGEIA O SENHOR ARNOLDO GRINER, EM COMEMORAÇÃO AO DIA MUNDIAL

DO TRABALHO. O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA PARABENIZOU AO AUTOR DA

MOÇÃO  E  DISSE  QUE  ELE  NÃO  PODERIA  TER  ESCOLHIDO  MELHOR  A  PESSOA  A

REPRESENTAR O TRABALHADOR DE ARAUCÁRIA, TECENDO COMENTÁRIOS A RESPEITO

DO SENHOR ARNOLDO GRINER. A VEREADORA ADRIANA COCCI TAMBÉM PARABENIZOU

O AUTOR DA MOÇÃO E FALOU DO RESPEITO QUE MERECE O SENHOR ARNOLDO PELA

SIMPATIA  COM  TODOS,  PARABENIZANDO-O  PELA  HOMENAGEM  QUE  RECEBE.  O

VEREADOR PAULO HORÁCIO PARABENIZOU O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID PELA

AUTORIA DA MOÇÃO E DESTACOU QUE, APESAR DA PROPOSIÇÃO TRAZER O NOME DE

ARNOLDO  GRINER,  O  HOMENAGEADO  É  CONHECIDO  COMO  “AROLDO  DA  PRAÇA”  E

PARABENIZOU  O  HOMENAGEADO  POR  SUAS  QUALIDADES  E  COMENTOU  SOBRE  O

ACERTO  EM  SUAS  PREVISÕES  A  RESPEITO  DAS  ELEIÇÕES  QUE  SÃO  REALIZADAS,

ENALTECENDO O TRABALHO QUE EXERCE, SENDO SEMPRE UMA PESSOA SIMPLES E
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BEM  HUMORADA.  O  VEREADOR FRANCISCO  CABRINI  PARABENIZOU A INICIATIVA DA

PROPOSIÇÃO E O HOMENAGEADO E COMENTOU SOBRE O MERECIMENTO E SIMPATIA

DO SENHOR ARNOLDO. O VEREADOR ROBERTO MOTA TAMBÉM PARABENIZOU O AUTOR

DA  MOÇÃO  E  O  HOMENAGEADO,  COMENTANDO  QUE  O  SENHOR  “AROLDO”  JÁ  SE

TRANSFORMOU  EM  FIGURA  PITORESCA  DE  ARAUCÁRIA,  SENDO  CONHECIDO  POR

TODOS  DE  ARAUCÁRIA.  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  PARABENIZOU  O

HOMENAGEADO E O AUTOR DA MOÇÃO DIZENDO QUE A HOMENAGEM É MAIS DO QUE

MERECIDA.  O  VEREADOR ALEX NOGUEIRA PARABENIZOU  O AUTOR DA MOÇÃO  E O

HOMENAGEADO  E  DISSE  QUE  VOTAVA  COM  MUITO  CARINHO  ESTA  PROPOSIÇÃO  E

FALOU DA SIMPATIA QUE DEMONSTRA O HOMENAGEADO NO TRATO COM TODOS NA

CIDADE.  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  AFIRMOU  QUE  O  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID  ACERTOU  NA  MOSCA  AO  ESCOLHER  O  SENHOR  ARNOLDO  PARA  SER

HOMENAGEADO NO DIA DO TRABALHADOR PELAS QUALIDADES DO HOMEAGEADO, QUE

SEMPRE ACERTOU AS PREVISÕES DE ELEIÇÕES NA CIDADE, EXALTANDO COMO JUSTA

ESTA  HOMENAGEM.  O  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID,  AUTOR  DA  HOMENAGEM,

TAMBÉM ESTENDEU A HOMENAGEM AOS TRABALHADORES PRESENTES NO PLENÁRIO,

DESTACANDO  A  PRESENÇA  DE  SEU  PAI,  SENHOR  TEÓFILO  GOTFRID,  TAMBÉM  DO

CAPITÃO JOVAL,  QUE REPRESENTA A SEGURANÇA NO MUNICÍPIO,  E O SENHOR ARI

REIS.  FALOU DA  DEDICAÇÃO  QUE O HOMENAGEADO  TEM POR SEU  TRABALHO  E  A

ADMIRAÇÃO QUE O VEREADOR SEMPRE TEVE PELA FIGURA DO SENHOR AROLDO DA

PRAÇA, QUE É UMA FIGURA CULTURAL DA HISTÓRIA DE ARAUCÁRIA. AFIRMOU QUE NA

PESSOA  DO  SENHOR  ARNOLDO  A  HOMENAGEM  SE  ESTENDE  A  TODOS  OS

TRABALHADORES  DE  ARAUCÁRIA.  O  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA  FALOU  DA

CONSIDERAÇÃO QUE TEM PELO HOMENAGEADO E QUE FEZ QUESTÃO DE INCLUIR ESTA

PROPOSIÇÃO NA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO, TECENDO COMENTÁRIOS SOBRE A

VIDA  DO  HOMENAGEADO  E  SUA  FAMÍLIA,  PARABENIZANDO  TAMBÉM  O  AUTOR  DA

PROPOSIÇÃO. A MOÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. TERMINADA A ORDEM DO

DIA,  PASSOU-SE AO ESPAÇO  PARA  EXPLICAÇÃO  PESSOAL,  TENDO COMO PRIMEIRO

INSCRITO O VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  QUE COMENTOU A  RESPEITO DO

REQUERIMENTO  DE  SUA  AUTORIA  SOBRE  A  COBRANÇA  QUE  A  SANEPAR  FAZ  DE

SERVIÇO, NÃO DISPONIBILIZADO, DE ESGOTO NO JARDIM IPÊS,  E NÃO RESPONDE A

NENHUM  QUESTIONAMENTO  FEITO.  AFIRMOU  QUE  A  SITUAÇÃO  DO  CÓRREGO  DO

JARDIM SOL NASCENTE É PRECÁRIA E OBJETO DE CONSTANTES RECLAMAÇÕES DA

POPULAÇÃO, POR ISSO, A NECESSIDADE DE A SANEPAR RESPONDER AO PEDIDO DE
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INFORMAÇÕES E DE RESPONDER PELA SUA RESPONSABILIDADE PELA OMISSÃO DE

AÇÕES  PARA  RESOLVER  O  PROBLEMA.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR

ROBERTO  MOTA  FALOU  DO  CUIDADO  QUE  SE  DEVE  TER  NA  PROPORÇÃO  DE

ATENDIMENTOS PELO SUS E PELOS DEMAIS CONVÊNIOS NO HOSPITAL, COM VISTAS Á

EQUIDADE NO ATENDIMENTO PARA TODOS. FALOU TAMBÉM QUE O MUNICÍPIO, NEM O

SUS, PODERÃO FAZER DISCRIMINAÇÃO EM RELAÇÃO AO USUÁRIO SER DE ARAUCÁRIA

OU DE OUTROS MUNICÍPIOS, BEM COMO SOBRE O APARELHO DE RAIOS X QUE ESTÁ NO

UPA DEVERIA SER ENCAMINHADO PARA UTILIZAÇÃO NO NIS – NÚCLEO INTEGRADO DE

SAÚDE.  COMENTOU  QUE  OS  PROJETOS  APROVADOS  NESTA  SESSÃO  SÃO  MUITO

IMPORTANTES PARA A EXECUÇÃO DE DIVERSAS AÇÕES NO MUNICÍPIO, DESTACANDO A

DESTINAÇÃO DE RECURSOS PARA COMPRA DE MEDICAMENTOS, RECURSOS PARA O

HOSPITAL  E  PARA  FOLHA  DE  PAGAMENTOS  DE  PESSOAL,  PARABENIZANDO  O

LEGISLATIVO POR ESTE ESFORÇO NA AGILIZAÇÃO DAS MATÉRIAS VOTADAS.  FALOU

QUE SERIA BOM QUE O CIDADÃO PUDESSE ACOMPANHAR DE CASA, PELA TELEVISÃO

ABERTA, A REALIZAÇÃO DAS SESSÕES PLENÁRIAS PARA QUE A POPULAÇÃO POSSA

JULGAR  O  DESEMPENHO  DO  VEREADOR  QUE  O  REPRESENTA.  COMO  TERCEIRO

INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, EM NOME DO PREFEITO AGRADECEU TODO

O EMPENHO DO LEGISLATIVO NA APROVAÇÃO DAS MATÉRIAS DISCUTIDAS HOJE, POIS

SÃO PROJETOS MUITO IMPORTANTES PARA DIVERSAS ÁREAS DO MUNICÍPIO E É UM

MOTIVO DE ORGULHO PARA O EXECUTIVO PODER CONTAR COM O APOIO DA CÂMARA

NO ESTUDO E NA VOTAÇÃO, EM POUCO TEMPO, DE SEUS PROJETOS. COMO QUARTO

INSCRITO, O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID AGRADECEU AO EMPENHO DO TENENTE

BORTOLASSI E DO CAPITÃO CLEBER DAVERSON LUIZ DOS SANTOS, DO QUARTEL DA

POLÍCIA MILITAR EM ARAUCÁRIA, EM TRAZER INFORMAÇÕES SOBRE A COMPRA DE UMA

NOVA  VIATURA  PARA  O  SIATE  DO  MUNICÍPIO.  PARABENIZOU  À  DEPUTADA  ROSANE

RIBAS, PELO EMPENHO DE TRAZER VERBAS PARA A REFORMA DO COLÉGIO ESTADUAL

JULIO  SZYMANSKY  E  AO  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  CLODOALDO  PINTO JÚNIOR PELO

ATENDIMENTO  RÁPIDO  QUE  ESTÁ  DANDO  AOS  PEDIDOS  DO  VEREADOR,  COMO  NA

REFORMA  DA  ESCOLA  ESTADUAL  VESPERTINO  FERREIRA  PIMPÃO,  TAMBÉM  AOS

COLÉGIOS PROFESSORA MARILZE DA LUZ BRAND,  CEEBJA -  CENTRO ESTADUAL DE

EDUCAÇÃO  BÁSICA  PARA  JOVENS  E  ADULTOS  E  COLÉGIO  DIAS  DA  ROCHA.  COMO

QUINTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DO

SENHOR NELSON SCHMITH, DO EX-VEREADOR LUIZ COIMBRA E REFORÇOU O PEDIDO

DO VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA PARA QUE A SANEPAR RESPONDA EM BREVE O
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SOLICITADO. FALOU QUE A OPÇÃO DE QUEM ESCOLHE ARAUCÁRIA PARA VIVER DEVE

SER RESPEITADA E COMENTOU SOBRE A IMPLANTAÇÃO DA TV CÂMARA, DECLARANDO

QUE  A  ADMINISTRAÇÃO  DO  LEGISLATIVO  FEZ  ADESÃO  AO  SISTEMA  NACIONAL  DE

TELEVISÕES LEGISLATIVAS, ONDE OS MUNICÍPIOS PODEM ADERIR AO CANAL DIGITAL,

CUJO PROCESSO BUROCRÁTICO É DEMORADO, POR ISSO É PROVÁVEL A LICITAÇÃO DE

CONTRATAÇÃO DE HORÁRIO NA TV ARAUCÁRIA  PARA TRANSMISSÃO DAS SESSÕES

PLENÁRIAS.  NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, O PRESIDENTE, VEREADOR

PEDRO  NOGUEIRA  CONVOCOU  OS  VEREADORES  PARA  A  REALIZAÇÃO  DE  SESSÃO

EXTRAORDINÁRIA  NO  DIA  DOIS  DE  MAIO  DO  CORRENTE,  ÀS  ONZE  HORAS.  NÃO

HAVENDO NADA MAIS A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR

NOGUEIRA,  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DO  SENHOR  ARNOLDO  GRINER,  DO  EX-

VEREADOR LUIZ COIMBRA E ESPECIALMENTE DO SENHOR ANTÔNIO CÉSAR DA SILVA,

PROPRIETÁRIO  DO  RESTAURANTE  DEGUSTE,  BEM  COMO  A  PRESENÇA  DE  TODOS.

AGRADECEU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU  ENCERRADA  A

SESSÃO.


